

ہفت روزہ ہفت روزہ دیوان
۱۱ نومبر ۱۹۶۵ء

ایک عظیم سانحہ اترحال

پانچ ماہ کا بچہ رہے ہیں تسلیم کر رہا ہے۔ دل و دماغ میں ایسا ایک جذبات کا ایک خون برپا ہے۔ یہ روح فرسا اتفاقاً نکلیں تو کیوں نہیں کہیں لاکھ اجڑیوں کے پیر قابل احترام اور محبوب رہتا اور امام حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب علیہ السلام انسانی کا جہت احمدی کی پونے باون سال کا کام اور شاندار قیادت کے بعد ہر نو فروری کو قریب پورے دو روزہ میں دعوت ہو گئے۔ اے اللہ دانا امیر راجوں۔

آج مذہبی دنیا کا وہ عظیم المرتبت انسان اس جہان فانی سے رخصت ہو گیا اور اسے اس صفت جس میں سال کی عمر میں ایک نہایت چھوٹی سی اور سر سامان جماعت کی قیادت و خلافت کا بوجھ لینے کے دنوں پر لے کر اٹھا اور اپنی عمر بڑھ کر ہر لمحہ خدمت دین میں صرف کر کے جماعت کو زمین کے دور دراز گوشوں تک پہنچا کر اسے ترقی اور سر بلندی کے نقطہ شروع پر پہنچا دیا۔

آج وہ جلیل القدر انسان ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گیا جو ہر تہذیب و تہذیبوں اور خاندانوں کا مالک تھا۔ جس کے تلم میں سو تھا۔ جس کی زبان میں جاوید تھا اور جس کے دماغ میں جماعت کی ترقی اور دعوت کے لئے ہر روز دہائی سے نئی آسماںیں جو تہمتیں تھیں۔ اور پھر اسی کے ہاتھوں کا کامیابیوں سے ہم کنار ہوئی تھیں۔

وہ نبل ملیل ہمارے ہر مسلمان کو سر پر کرانے کے مستحق تھا۔ ہر ایک طرف اس چھوٹی سی جماعت کو سخت مافی شکلات کا سامنا تھا تو دوسری طرف چتر باغین کے نشہ نے جو ایک مرحلہ سے تھیں لوہے پر روش پڑا رہا تھا میں ہمارے ماریج کو ایسی زمین گا بوں سے نکلی کہ جماعت اور خلافت پر بھروسہ کر دیا۔ اور تیسری طرف جماعت کے برائے مخالفین کی ریشہ دہائیاں تھیں۔ وہ محبوب و مقدر مسیحا تھا۔ اور ان تینوں محاذوں پر اس نے ایک وقت دماغی حملہ کر دیا۔ اور ایک ناقابل شکست عزم کے ساتھ فتح مند جہنم کی طرح آگے ہی آگے بڑھتا گیا۔

وہ اولوالعزم موعود علیہ السلام تھے اللہ تعالیٰ نے ہی نبی ماضی کے ساتھ ظاہری اور باطنی علوم سے پر کیا تھا۔ ایسے خدا داد علم و ذہانت کے ساتھ ہونے باون سال تک زبان و تلم سے علم و عرفان کے دریا بہا ہوتا رہا۔ وہ اپنی اولاد انگیزہ تیز دین اور خلافت سے مردوں کو زندگی بخش رہا اور ایسے زور قلم کی سکوا انگیزوں سے دنوں کو گونا گوارا رہا۔ اس کی زبان سے نکات معرفت کے موتی ٹھہرتے تھے۔ اور اس کے قلم سے گہرا بڑا اثر نکلتے تھے۔

اس کے ہزاروں خطبات اور تقریر اور درجنوں تصانیف رسی و دینامک دلوں کو تاباں بناتی تھیں۔ خدا کے اس شاگرد خاص کے علمی کارنامے اتنے عظیم القدر ہیں کہ اگر ہم صرف تفسیر کبیر ہی یاد کر کر دیں تو حضور کے علمی عجز کے ثبوت کے لئے کافی ہے۔ وہ محبوب امام جس نے صرف علم و لغت کی بہت بڑی ذمہ داریاں ہی نہیں نبھا ہی بلکہ ایک عرصہ دراز تک لاکھوں دلوں پر حکومت کی۔ جس نے جماعت کے تسلوب کی گہرائیوں میں جگہ پائی جس کی محبت و عزت ہر شخص احمدی کے دل و دماغ میں رہی ہی ہوئی تھی۔ وہ آج لاکھوں دلوں کو لول و حزیں بنا کر موعود الی احد ہو گیا۔

مسیح از ان کا وہ فرزند موعود جو اللہ تعالیٰ کی قدرت تائبہ کا منہ چیل چیل تھا۔ ہمارا روحانی باپ تھا مگر حق یہ ہے کہ ہمیں وہ حقیقی جہانی باپوں سے زیادہ عزیز تھا اور محبوب سے زیادہ محبوب اور ہر محترم سے زیادہ محترم تھا۔ یہی وجہ ہے کہ آج ہم اپنے آپ کو تیسیم محسوس کر رہے ہیں۔ اور قدرتی طور پر ہمارے موعود و موعودوں دلوں سے یہ درد پھری صدا میں نکل رہی ہے کہ کاش! ہمارا محبوب و مقدر آقا جسے عرصہ تک ہمیں اپنے ساتھ ساتھ حافت میں رکھتا تھیں ہم ڈوٹے ہیں کہ ہمیں ہمارے دلوں کی یہ آواز رضائے الہی کے مقابلہ میں تو نہیں اٹھ رہی اس لئے ہم اپنے دماغی آقا کی رضا کے لئے سر تسلیم خم کرتے ہوئے اس کے دکھاتے ہیں کہ تو نہیں میری جہنم کی توفیق عطا فرما اور ہمارے دلوں کے زخموں کے لئے اپنے تہن عظیم سے مرہم نازل فرما۔ اور اپنی قدرت تائبہ کو ہمارے اندر دائم و مستحکم رکھ کر ہم پر اپنے وعدہ کے

مطابق روحانی بہکنت نازل فرما کہ تو ہی سب سہاروں سے بڑا سہارا ہے

اسے مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت! بے شک یہ صدمہ تیرے لئے بہت ہی بڑا ہے بلاشبہ تجھ پر ایک زلزلہ کی کیفیت اس وقت طاری ہے۔ اور لاجرم غم و اندوہ کے بادل تجھ پر چھائے ہوئے ہیں مگر توفیق رکھ کر اللہ تعالیٰ کے وعدے ضرور پورے ہوں گے۔ تو ایک ترقی کرنے والی جماعت ہے۔ تجھے دین اور انسانیت کی خدمت کا کام سونپا گیا ہے اور اس کام کی تکمیل کا ذمہ خود خدا نے عرش سے رکھا ہے۔ اس لئے تجھے ہزاروں دشمنوں اور ظالموں میں سے صبح و سہم گزرا کر ایک سے لاکھوں بنا دیا ہے وہ اب بھی تیرے ساتھ ہے اور یہ اس کا دائمی وعدہ ہے کہ وہ ہمیشہ تیرے ساتھ رہے گا۔ تو بے شک آج بھی بڑا آئینہ ہوا کہ یہ تیرا حق ہے کیونکہ تمہارے محبوب آقا تجھے داغ معافرت دے گیا ہے۔ مگر بائوس نہ ہوا اور مساندہ صبر و استقامت کے ساتھ اس صدمے کو برداشت کر کہ اللہ تعالیٰ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہوتا ہے۔

اسے مسیح آزمائی کی جماعت! تیرے سامنے ایک بہت بڑا کام ہے۔ تجھے ہر انسانی تک، دنیا اور گنہگاروں سے اللہ تعالیٰ کا نام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے۔ اور اپنے اس فریضے میں اور منزل مقصود کو ہمیشہ سامنے رکھنا ہے۔ اور حضرت صلح موعود کے ساتھ اپنی خدمت کا زبانی اور درستی نہیں بلکہ عملی اور دائمی ثبوت دینا ہے۔ اور وہ اس طرح کا حضور نواز ہے کہ ارشادات اور تحریکات پر خود بھی لبیک کہتا ہے اور اپنی اولادوں کو بھی لبیک کہنے کے لئے تیار کرنا ہے۔ یہ ایک قدرتی بات ہے کہ جس کے ساتھ محبت ہوتی ہے اور گہرائی رابطہ و تعلق ہوتا ہے۔ ہم اس کے نام کے ساتھ موت کا لفظ نہیں جولوہ سکتے یا نہیں جوتے چاہتے۔ لیکن موت ہر حال لازمی اور اعلیٰ حقیقت ہے جو آج تک ہر مہرب سے منوالی گئی اور قیامت تک منوالی جاتی رہے گی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وفات کے وقت بعض صحابہ نے اسے غم کے دلوئے ہو رہے تھے اور حضرت عمرؓ جیسا جلیل القدر انسان ان کو رستہ کے بیچ بیچ دے اٹھا تھا کہ جو شخص یہ کہے گا کہ محمد (صلم) فوت ہوئے ہیں میں اس کی گون آڑا دوں گا۔ اس موقع پر سیدنا حضرت ابو بکر صدیق نے فرمایا کہ جو شخص اسے جی بھاری لگا دے گا میں اس کی گون آڑا دوں گا۔ اور جو شخص اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنا تھا وہ جان لے کر آج محمد (صلم) فوت ہوئے ہیں۔ اور جو شخص اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنا تھا وہ جان لے کر آج محمد (صلم) فوت ہوئے ہیں۔ حضرت ابو بکرؓ کا یہ تاریخی قول ایک دائمی حقیقت اور وعدہ اللہ سے ہے جو ہر پستی و دنیا تک ان اسلام کے لئے مشکل راہ رہا ہے گا۔ اور ہم بھی اللہ تعالیٰ کے رضا پر اصرار کرتے ہوئے اس قول کو مشکل راہ بنا رہے ہیں۔ اسے ہمارے آسمانی آقا تو ہمارے دلوں کو سہارا دے اور ہمیں تو توفیق بخش کر کہ ہم حضرت صلح موعود کے ارشادات پر لبیک کہتے ہوئے تیرے دین کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ہمیشہ فریقانیان کرتے چلے جائیں۔ اور اسے ہمارے خدا تو ہمارے محبوب اور اپنے محبوب کے مدارج کو بلند فرما۔ اور ساری جماعت احمدیہ کو ہر جہت کی توفیق عطا فرمائے آمین

ف۔ ا۔ ب۔ گ

جب گذر جائیں گے تم تم پر پڑے گا سب کی بار

کلام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

وہنہ ان جماعت سمجھے کچھ کہتا ہے
چاہتا ہوں کہ روں چند نصائح تم کو
جب گذر جائیں گے تم تم پر ہر شے کا سب بار
خدمت دین کو ایک فصل الہی جی ہاں
دل میں ہو سوز تو آنکھوں سے گراؤں ہوں آنسو
سرسخت نہ ہو آنکھوں میں جو تیرے جی غضب
پاس ہو مال تو دوس سے زرگاہ و صدقہ!
عادت و ذکر مئی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں
دشمنی ہو نہ عثمان محمدؓ سے نہیں
اپنی اس عمر کو ایک نوبت عظیمی سمجھو
عشر ہو پشیر ہو سنگی ہو کہ آسائش ہو
کام نہ دل ہے بہت منزل مقصود ہے دور
حشر کے روز نہ کرنا نہیں رسوا و خراب
ہم تو جس طرح سے کام لے کے جاتے ہیں
میری تو حق میں تمہارے یہ وعدے پیارو

پرہیز یہ شرط کہ ضائع مریض نام نہ ہو
تا کہ پشیر بعد میں مجھ پر کوئی الزام نہ ہو
سستیاں ترک کرو طالب آرام نہ ہو
اُس کے بدلے میں کبھی طالب انعام نہ ہو
تم میں اسلام کا ہر مشنہ فقط نام نہ ہو
دل میں کیسے نہ ہو لب لبو کبھی دشنام نہ ہو
فکر سکین رہے تم کو خشم ایام نہ ہو
دل میں ہو عشق جس کو لب لبو یہ مگر نام نہ ہو
جو مسلمان ہیں نہیں ان سے کوئی کام نہ ہو
بعد میں تاک نہیں سشکوہ ایام نہ ہو
کچھ بھی ہو بونہر مگر دعوت اسلام نہ ہو
اسے مرے اہل و فاسق کبھی حکام نہ ہو
پیادہ آموختہ کسوں و فاسق نام نہ ہو
آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بدنام نہ ہو
سر پہ اللہ کا سایہ رہے ناکام نہ ہو

ربوہ میں جماعت احمدیہ کے خلیفہ ثالث کا انتخاب بھارت کی تمام جماعتیں اور افراد بیعتِ خلافت کی اطلاع قادیان بھجوائیں

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا غیر معمولی ریفرنڈم ۲۲۰ ۹-۱۱-۶۵ء

مسجدِ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ذمہ داری میں حضرت امجدیہ قادیان نے حضورِ اقدس کے سابق - ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے انتخاب اور جماعت بھارت کے ہم بیعتی خلافتِ ثالث کی ہدایت پر مشتمل جو غیر معمولی ریفرنڈم پاس فرمایا ہے اس کا مکمل متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ ایڈیٹور

اور جماعت کو ہمیں آپ کے نقش قدم چھیننے کا یقین عطا کرے آمین یا رب العالمین ہم اللہ تعالیٰ کی رحمت سے پابان برشا کریں کہ اس نے اپنے خاص فضل و رحم سے جماعت میں خلافت کی قدرت نامید جاری رکھی اور جماعت احمدیہ نے حضرت صاحبزادہ صاحب فرما صاحب نام صاحب صاحب دیم سے جو جماعت احمدیہ کے خلیفہ ثالث کے طور پر منتخب فرمایا۔ ہم صدق دل سے آپ کی خلافت کو قبول کرتے ہیں اور تمہارے ہی کہ ہم حمد تک اور معرفت اموریں آپ کی کامل اطاعت کریں گے۔ اور ہم اس یقین سے برہنہ کہ آپ کی خلافت کا انتخاب منصف و تفریق الہی سے ہوگا ہے اور ہر احمدی پر یہ فرض ہے کہ وہ فوراً آپ کی بیعت کا اہم کردہ کے خلافتِ حقہ اسلامیہ احمدیہ کے ساتھ اپنے انخاص و وابستگی کا اظہار کرے اور ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ وہ آپ کو اپنی برکات سے نوازے۔ روح اللہ سے آپ کی تائید فرمائے اور اس بارگاہ کی برواقت کرنے میں آپ کا حامی و ناصر ہو۔ اور آپ کے ہمہ سعادت مہمیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے احصیت کو دن و گنی اور رات جو گنی ترقی عطا فرمائے۔ اور اعلانِ کلمۃ اللہ کے وعدوں کو آپ کے ہاتھ پر یورپی نشان و شوکت کے ساتھ علیٰ ازلہ پورا فرمائے۔ اور ہم سب کو آپ کی کامل اطاعت اور دائمی وابستگی اور آپ کے عہد مبارک میں دین کی خدمت کی سعادت عطا کرے۔ آمین، اللہم آمین۔

اس نیکو کی نعتِ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت محمد مصطفیٰ اور ہر دو شہید کا حضرت نواب مبارک بیگ صاحب اور حضرت نواب امیر احمیظ بیگ صاحب و جملہ اولاد اور محترم صاحبزادہ مرزا حسین احمد صاحب و محترم صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب اور اخبارات احمدیہ کو دی جائیں۔ اور نظارت علیا کی طرف سے بذریعہ اخبار بدرجہ سندھ دستی جماعتوں کو اس فیصلے سے اطلاع دیتے ہوئے یہ گزارش کی جائے کہ وہ تمام افرادی بیعتِ خلافت کی اطلاع لے کر قادیان میں عہداز جلد بھجوائیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم
صدر انجمن احمدیہ قادیان آج تاریخ ۱۹ نومبر ۱۹۶۵ء اپنے غیر معمولی اجلاس میں حضرت حاجی اظہار حسین صاحبزادہ مرزا شہباز الدین محمود احمد صاحب علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ و اعلیٰ اللہ درجہ عالی (علی علیین) کے انتقال پر اعلانِ اظہارِ حزن و ماتم کرتی ہے۔ اور آپ کے انتقال سے اظہارِ تعزیت کرتی ہے۔ آپ کا انتقال اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق پہرہ معلوم اور مبلغ معلوم تھے۔ ۱۲ جنوری ۱۹۶۵ء کو آپ کی ولادت با سعادت ہوئی۔ اور ہم ہر بار حجِ مبارک کو آپ سیر کرانے خلافت ہوئے۔ اور قریباً باون سالہ عہدِ خلافت میں نہایت اولوالعزلی اور جان نثاری سے احمدیت کے نئے پودے کی آبیاری کر کے اسے تازہ و روخت بنا کر پانچ نومبر کی شب کو کوچ کر کے سنٹریکٹائی وقت پر بمقام ربوہ (پاکستان) آپ نے اپنی جان اپنے مالکِ حقیقی کے سپرد کر دی۔ اتنا اللہ و اتنا امیر راہبوں۔ نکل من علیہا قادیان پختی وجہ ربک ذرا لجلال و الا کو اورد۔

آپ جیسے لعلِ جمیل کے احساناتِ عظیمہ کے لئے جماعت احمدیہ کا تقاضا ہے کہ آپ کی کمون رہے گی۔ آپ نے باوجود اپنی جوانی میں ہی کوشش اور با روح غیر متماثلین کے فتنہ کا نہایت کامرانی سے استعمال کیا۔ آپ نے تحریکِ جدیدہ - تحریکِ وقفِ جدیدہ اور دیگر بہترین مفوضوں کے ذریعہ بالخصوص افسرین اور لوہے میں ساجد کی تعمیر - قرآن مجید کے تراجم اور تبلیغ و تربیت کے قابل قدر مستقل مراکز قائم کئے اور دیباچہ قرآن مجید، تقریر کبیر اور تقریباً نصف صد تک اور ہزار ہا خطبات و تقاریر کے ذریعہ۔ اور جماعت کے علم و آسے تصانیف کرا کے ایک ذریں ملی اور اپنی خزانہ دینی و دنیا کی کے لئے آپ نے مہیا فرمایا۔ آپ نے جا صحابہ احمدیہ اور تعلیم الاسلام کالج کے اجراء کے ذریعہ سیکڑوں علماء دین و مجاہدین پیدا کئے۔ رسالہ اشجیہ الاذہان، اور سوچوہ روزنامہ اعلیٰ حضرت آپ کے ذریعہ معرض وجود میں آئے۔ اور انصار اللہ - خدام الاحمدیہ، اطفال الاممہ اور لجنہ امار اللہ اور نصرت الاحمدیہ کے قیام کے ذریعہ آپ نے جماعت کے مرد و زن کے ہر طبقہ کی تربیت کا نہایت مفید انتظام فرمایا۔ آپ کی پیغم مہی جمیل کے نتیجہ میں جہاں ملکاتہ کے علاوہ تین تیر مسلم عقیم نے شوکتِ تقسیم کی اور میدانِ مبارزت چھوڑ بیٹھا۔ وہاں حال میں دینائے عیسائیت افریقہ میں جیسے وہ ایما شکر کھیتی تھی احمدیت کی وجہ سے اپنی ناقابلِ یقین شکست کا اقرار کرنے پر مجبور ہوئی ہے۔

- دستخط محمد عمران صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان
- ۱۔ حضرت مولانا مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل - ناظر اعلیٰ
 - ۲۔ صاحبزادہ مرزا حسین احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ و ناظر تعلیم۔
 - ۳۔ محترم شیخ عبدالحمید صاحب ناظر بیت المال
 - ۴۔ ملک صلاح الدین صاحب ایم اے
 - ۵۔ چودھری مبارک علی صاحب ایڈیشنل ناظر امور عامہ
 - ۶۔ مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیان۔

آپ نے ہجرت کے موقع پر تمام جماعت قادیان کو بھلاقت دارالاجرت میں پہنچایا اور پھر ربوہ میں عظیم الشان اور قابلِ صد رشک مرکز انصاف اسلام قائم کر کے جماعت کو وہاں آباد کیا اور ساتھ ہی تقسیم ملک کے ہونا اور قیامت آسانانہ میں قادیان کو مشرقی پنجاب میں جو مسلمانوں سے پیکر خانی ہو چکا تھا نہ صرف آباد رکھنا بلکہ از سر نو تبلیغ اسلام کا لڑھ مرکز بنانا آپ کے وفادار اولوالعزم طبقہ کا ایک شاہکار ہے۔ آپ کی ایسا کار جماعت احمدیہ ہے جو اپنی علمی، اخلاقی و روحانی اور اقتصادی ترقیات کے لئے کیا قیامت آپ کی کمون ہے۔ آپ نے جماعت کے قلوب میں تغیر، طاقت سے وابستگی اور اپنی اور جانی قربانیاں کرنے اور ایثار و قربانی، توکل علی اللہ اور انابت الی اللہ کے جذبات واضح و مستحکم کئے اور ہر اُسے وقت بھی امت مسلمہ کی بروقت اور قابلِ قدر امداد فرمائی۔ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست دعا ہیں کہ وہ آپ کی روح پر دائم برکات و انوار نہ بارش فرمائے اور اعلیٰ علیین میں آپ کو درجاتِ ربیعہ عطا کرے اور آپ کے خاندان

خدمت کم جہد امداد و صدر صاحبان جماعتہائے احمدیہ بھارت
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مذکورہ بالا ریفرنڈم کی تفصیل میں میں آپ سے، اور آپ کے توسط سے تمام افراد جماعت احمدیہ کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ جلد از جلد خلافتِ ثالثہ کی بیعت کی اطلاع مرکز میں ارسال فرمائیں اور دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ہمیشہ خلافتِ حقہ کے ساتھ وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیج ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔
د اسلام
فلاح عبدالرحمن - ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا پیغام

جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے نام

بسم اللہ الرحمن الرحیم

نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

صلی علیہ و آلہ وسلم

ہو اللہ

برادران جماعت احمدیہ ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ نے ایک بے حد اندر بناک اور الم انگیز اور دلوں کو تڑپا دینے والی خبر سن لی ہے جس کے لئے آپ کے قلوب تعلقاً تیار نہ تھے بلکہ جس کا تصور تک بھی کرنا آپ کے لئے ممکن نہ تھا۔ یعنی چارہ بے حد محبوب و مقدس امام، میرے جہانی و روحانی تالی صد فخر و احترام والد، اور آپ کے ایسے باپوں سے زیادہ عزیز روحانی اب حضرت میرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی و مصلح موعود کا تڑپا دینے والے سال کی عمر میں ۸ نومبر کی صبح کو دیکھ کر بس منتظر رہے ہیں وہاں ہو گیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

یہ سائنس اور توحید اتنا کرنا کہ امام کی عمر آج دنیا کے ہر حصے میں جہاں کہیں بھی احمدیوں کا وجود پایا جاتا ہے غم امام کی گھٹائی ہوئی ہوئی کی۔ اب پرانا نر ہے بلکہ اب ہونا بھی چاہیے کیونکہ ہمارے درمیان سے وہ دغا لہر اور جلیل القدر صلیغ آگے لیا ہے جس نے اس جماعت کی بلونے باطن سال تک اپنی خلیفۃ القدر اور اٹھنا رقیادت کی کہ جماعت کو زمین کے کناروں اور رفتوں کے باطن تک پہنچا دیا۔ اور اپنی اس بے مثال نیادت کے باعث وہ جماعت کے ہر فرد کا محبوب قرار پایا جو کاغذ و رشتوں میں سے ایک تھا۔ جو دنیا بری اور باطنی علم سے برحق اور جو خدا تعالیٰ کے اذن و اشارہ سے زندگی بھر جماعت کی ترقی اور پیوند کے لئے کوتاہ رہا۔ اور اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت سے اپنی کوششوں میں کامیاب ہوتا رہا۔

جس آپ کا حق ہے کہ آپ کی آنکھیں اشکبار ہوں اور آپ کے دل مزن و دلال اور رخ و نم سے تر ہوں لیکن خبردار کہ ہم ایک دینی جماعت کے افراد ہیں ہمیں اس موقع پر ہی حد تک جانے کی اجازت ہے جہاں سے آگے رضائے انہی کی حد شروع ہوتی ہے۔ یعنی ہمیں اس حد تک جاننا کہ وجود پر حال رضائے انہی پر راضی ہونا چاہیے اور اپنی گردنوں کو اللہ تعالیٰ کی مرضی کے سامنے جھکا دینا چاہیے کیونکہ وہی ہمارا مصلح نظر ہے اور وہی سب کچھ ہوں گے بڑا محبوب ہے۔ اور وہی ہمارا سب سے بڑا سہارا ہے۔

جیسا کہ ہر احمدی کو معلوم ہے ہماری جماعت مہناج نبوت پر قائم ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اسلام کے صدراؤں کی طرح اس میں خاندانی خلیفہ یا گندھی نہیں بلکہ خلافت کا سلسلہ قائم ہے اور برعکس مکتب الہی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دھماکے کے بعد جماعت نے متفقہ طور پر حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کو خلیفۃ منتخب کیا جو ہر طرح مسند خلافت کے اہل تھے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان میں سے نہ تھے۔ گویا یہ تقریب الہی تھا جس نے ہماری جماعت کو نجات بخشی کی کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ نیک نام بیرون یا گندھی نہیں کا سلسلہ نہیں بلکہ خلافت علی مہناج نبوت ہے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے خلافت اولیٰ کی ہر رنگ میں تائید و نصرت فرما کر یہ بھی ثابت کر دیا کہ خلیفہ خدا ہی بنانا ہے۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے دھماکے کے بعد جب انتخاب خلیفہ کا وقت آیا تو کچھ فرخو غلط لوگ، جن کے ایماؤں میں خلیفہ بھی، باوجود خلافت اولیٰ کا بڑا چھوٹا حال تک اپنی گردنوں پر رکھنے کے لئے خلافت کے تقاب سے انکار کر گئے اور ان کے چھوٹے ڈنار کا سہارا بن گئے۔ اور وہ اپنے اس چھوٹے ڈنار کو سینے سے لگا کر لاہور چلے گئے۔ کیونکہ تمام دین میں موجود بھگتیاں رکھنے والے اور خلافت کی برکات سے بہرہ اندوز ہونے والے احمدیوں نے ان کے چھوٹے ڈنار کی تائید نہ کی۔ اور قدرت کے فوشتوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیٹنگوئی و رجال صحت ایسا نہ خاداس کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند گرامی ارجمند حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح منتخب کر لیا۔ اور آپ کو ایک طویل ترین مدت تک بے مثال اور تمام خدمت کا موقع دیا اور ہر فرم پر اپنی تائید اور نصرت سے لوازم اس کا اعتراف اپنیوں اور کھانوں کے کیا اور اس وقت ہماری جماعت میں ہزاروں ہزار ایسے یعنی شاہد موجود ہیں جو حلقہ بہ شہادت دستہ کہتے ہیں کہ انہوں نے ۱۷ مارچ ۱۹۶۹ء سے ۸ نومبر ۱۹۶۹ء تک اللہ تعالیٰ کی نصرتوں کو

باوقار کی طرح خلافت تائید کے عہد زواری میں رہتے دیکھا۔ ۱۴ مارچ ۱۹۶۹ء کی صبح کو طلوع ہونے والے سورج نے صرف دو تین لاکھ احمدیوں کو دیکھا مگر ۸ نومبر ۱۹۶۹ء کو طلوع ہونے والے آفتاب عالم تاب نے دنیا کے دو دراز کسروں تک عضووں سے پھیلی ہوئی پچیس لاکھ کی جماعت کو بھی۔ جو اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ خلیفہ خدا ہی بنانا کرنا ہے۔ اور جماعت کی یہ حیرت انگیز ترقی، مضبوطی اور پھیلاؤ جو خلیفۃ اللہ تعالیٰ نے کی تائید و نصرت سے ہوا، اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت ہے کہ

۱۔ جماعت احمدیہ میں خلافت کا قیام علی مہناج نبوت ہوا ہے اور ہر تار سے گا

۲۔ خلیفہ خدا ہی بنانا کرنا ہے۔

برادران گرام! خلافت تائید کے عہد زواری و تاناک ہیں ایک خاص ابن فارس لا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے جماعت کی جو گرفتار خدمات انجام دیں اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دوسرے انبائے فارس کو سلسلہ عالمگیری کی خدمت بجالانے کی جو توفیق نصیب ہوئی۔ اللہ تعالیٰ نے اسے اپنے شرف قبولیت سے نوازا ہے اور اس خاندان کے تمام افراد نے اپنی جانوں اور ناموں کی قربانی دے کر جماعت کی کھینچ کی آبیاری میں عرصہ تک مصروفیت کے ساتھ کہ وہ اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں قبول ہوئی ہے۔ اور اب جبکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے دھماکے پر ہمارے دل حد سے سحر ہوئے تھے اللہ تعالیٰ نے آسمان سے سکینت نازل فرمائی ہے اور جماعت نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح منتخب کر لیا ہے۔ گوہر ایک ہیبت ڈری ذمہ داری ہے مگر اللہ تعالیٰ کا ہمت بڑا انعام بھی ہے آئیے ہم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے عہد زواری کے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد افزا اور تمام افراد جماعت احمدیہ کو صبر جمیل کی توفیق بخینے۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی کی تائید و نصرت فرمائے اور آپ کو سبتر رنگ میں جماعت کی قیادت کی توفیق بخینے آمین۔

میں اپنے ذاتی علم اور افسانہ لاطویٰ تجربہ کی بنا پر یہ یقین رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے بھارت کی تمام جماعتوں کو خلافت سے گہری عقیدت اور وابستگی رکھتی ہیں۔ خلافت تائید کے آخری ایام میں جب چند ضروریہ مرتفہ پروازوں نے مختلف باڑی لاہور وغیرہ میں شروع کی تو انہوں نے بھارت کے بعض مقامات پر بھی اپنا گندھ پھیرا جو ناشر کرنا، لیکن قاضی سبار کے باوجود انہیں بھارت بھر میں ایک ہی ایب احمدی تہل کا جو اپنے اندر ایمانی کمزوری یا منافقت کے جراثیم رکھتا ہوں بہت ہی واضح ثبوت ہے اس بات کا کہ بھارت کی تمام جماعتیں خدا کے فضل و کرم سے خلافت احمدیہ پر پورا یقین اور ایمان رکھتی ہیں۔

اس خوشگن صورت حال کی موجودگی میں اس امر کی چنداں ضرورت نہ تھی کہ بھارت کی مختلف جماعتوں کو خلافت سے وابستگی کی تلقین کرنا لیکن ایک عمومی فرض کی ادائیگی اور نواب کے حصول کے لئے میں بھارت کے تمام احمدی بھائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ مرکز کی طرف سے اطلاع پنے ہی مرکزی ہدایت کے مطابق خلافت تائید کی بیعت کے کے اول المومنین میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔ اور اپنے خاندانوں اور اپنی اولادوں کو بھی خلافت کے حامی سے وابستہ کریں۔

ہماری جماعت نے گذشتہ ساڑھے ساڑھے سالوں کے لئے تجربہ سے علی و جاہلیہ صیرت پر مبنی یقین حاصل کر لیا ہے کہ جماعت کی ترقی اور خلافت لازم و ملزوم چیز ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ خلافت حقہ کے سلسلہ کو تائید قیام قائم رکھے اور جماعت کے افراد کو خلافت کے ساتھ گہری وابستگی کی توفیق عطا فرماتا جاوے۔ آمین ثم آمین

والسلام خاکدار
مرزا وسیم احمد قادریان

دراغ جہادئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا سانحہ ارتحال

ادبکر مروی سے اللہ صاحب پانچ احریم سلیم بھی نزل نادان

ہر ذریعہ سے کسی درد انگیز صبح تھی جب افق پر موت کی کرنوں کے ساتھ غم و اندوہ اور حزن و دلاں کی گنگھور گنگھاریں نمودار ہوئیں اور پھر دیکھتے ہی دیکھتے ساری ذخائر پھینچ گئیں۔ بزم کائنات اداں اداں سے ہو گئی۔ احراروں کے چہرے سر ہرجا گئے۔ آنکھیں نٹکاں ہو گئیں۔ اور دل میں رنگ و زانی کی ٹیلیں اٹھنے لگیں۔ وہ یحییٰ نے زمانہ، ملازم اور رزگار۔ اور خدیوہ المائل پیشوا! اجنہ نے اکیاون سالوں تک نہایت کامیابی کے ساتھ جہالت احمدیہ کی ہر سہری کی۔ دنیا سے اٹھ گیا۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سب سے بڑا خاندنہ ستارہ بڑوب گیا۔ دنیا نے احمدیت سو گوارا ہو گئی۔

وہ گورگراں باہر جس کی آب و تاب کے نزدیک، کو وازہ کی چنگ و دک بھی ماند تھی۔ آج آنکھوں سے اچھل پڑی۔ وہ آفتابِ ہدایت جس کی شعاعیں ہزاروں اویلیاں، انقلاب و ایوان کی روشنی پر غالب تھیں۔ آج وہ ہر عالم تاب ہماری آنکھوں سے اور پوش ہو گیا۔

شہیدوں پر موت وارد نہیں ہوتی۔ پھر اس سید الشہداء کی زندگی کا کیا کہنا۔ خدا کی رونمائی۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جو ایک پاک، اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حمد مبارک، کھلا اس زندگی پر ہزاروں مفرین بارگاہ کی زندگیوں کیون نہ خرابان ہوں۔

ہزاروں درد و وسلام ہوں اس مقدس و چوہرہ جہن سے نصف صدی تک ایک عالم تفسیر ناب ہوتا رہا۔ جس کی نظر لڑخ سے دل کی ہر گھٹی سوسیں سیراب ہوئیں اور جس کی "مذہب کلیہ" نے خوشگفتاروں میں پانی کے چشمے جاری کر دیئے۔

ہم آج اپنے اس مہلب القدر خلیفہ پر عقیدت کے پتھروں پھیلا کر کرتے ہیں جو ہمیں اکیاون سالوں تک، ادا کی عظمت میں ہدایت کی روشنی دکھاتا رہا۔ یہ وہ جنتی تھی جس نے مصعد، اختلاف کی عظمت دیا اور دی۔

وہ اولاد لغوم و جود وہ فخر سل۔ وہ مصلح موعود جو خرابیہ ان ازلوں کو سگنے اور دیار ظلمت کی ہدایت کی شرح جلائے آیا تھا۔ ایک عالم کتبہ نور بنا کر آج خود آفتاب کی روشنی میں گھوم رہا ہے۔

وہ جس کے جلوہ سے ایک نئے دور کا آغاز ہوا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرزند گرامی اور جمنہ۔ وہ جس کا نزول انزل الہی کا مانند تھا۔ وہ جس نے دنیا کے کناروں تک شہرت پائی۔ وہ جس کا سینہ شریعت و طہارت کے ظاہری و باطنی اسرار سے معمور تھا۔ آج اپنے ارادت مندوں کی محفل سے اپنے نفسی تقویٰ، آسمان کی طرت اٹھ گیا۔

وہ "پسر موعود" سے دئے ذہن نے صن و احسان میں مسیح پاک کا مثل بنایا تھا۔ وہ صاحب شکوہ و عظمت۔ وہ فضل غرور جس کے دم سے خدیوہ فاروقی کی روایات زندہ ہو گئیں۔ آج اپنے مولائے حقیقی سے جلائے کیجیہ مدح و سب سے یہ لمحہ اور کہیں جا شانہ بے پیر گھر گیا۔

آج "علا" اٹھنے کی محفل میں اس کی آواز کا حلقہ غلغلے سے استقبالیوں کو آنکھیں بچھائی جھلک رہی ہیں۔ نہ ہمدردی انہی میں آہ و غم کی کسکیاں۔ ہماری آنکھیں اس دلنیز وجود کے فراق میں خون کے آئینہ بنا رہی ہیں۔

ہم اپنے اہل و عیال کے ساتھ قادیان کی زیارت کو آئے ہوئے تھے۔ دن کی گھٹی خوشگوار تھی۔ مسجد مبارک دیارِ بیخ اور سزا پر مقدس کی برکات سے مستفید ہو رہے تھے۔ ہم اور ہمارے ساتھی "سکان حرم" یعنی ہر دور میں جو مسیح پاک کے آتے تھے پر دعوتی مانے بیٹھے ہیں۔ ہمارے درمیان اس مقدس خاندان کا ایک بزرگ فسر وہی تھا۔ وہ "مسئد" یعنی صاحبزادہ حضرت صالح بن اسماعیل متین اللہ بطول بقائہ۔ زندگی کی رنگین مسیح و مشام۔ سہولت پر کامیاب ماضی کا تبسم۔ اور جیشانی پر ایک شاندار مستقبل کا نور۔ یہ نافر دار اللہ ہی اس

طرح و واں دو اں جا رہا تھا کہ اپنا گل آصفار قدر کے فرشتوں نے اپنا بے صلہ سنایا۔ اور ہمارے چہرے سو گوارا ہو گئے۔ مشرت عم سے سمجھو کی کہ نہیں کھل گئیں۔ ہم بچوں کی طرح جبک، جبک کے رونے۔ اور ایسا کیوں نہ پونا۔ آج ہم یتیم ہو گئے تھے۔ ہمیں اپنی یتیمی کا اس حس مستار با نقار نہیں کہہ سکتے کہ ہم کی بدبخت کیا قیامت برپا کرے گی۔ اگر "الدا" کی جانب سے حضرت صاحبزادہ میاں و سیم احمد متین اللہ بطول بقائہ صبر و استقامت اور وقار دل کا نمونہ کامل بنکر نمودار نہ ہوتے۔ اور حاضرین کو اس طرح محال طلب نہ پڑتا۔

"ہمارے دل زخمی ضرور ہیں۔ مگر ہمارا طریق آہ و زاری اور ناز و دستین نہیں۔ صبر و رضا سے کام لو، تو بہ و استغفار کرو گھر یہ چند گھنٹے معاشرت کے لئے انتہائی نازک ہیں۔ ہر کھجور سلطان گنہگاروں کے دل و دماغ میں راہ نہ پاوے۔ اپنی زبان پر تاجر رکھو۔ تیاں و راستے سے کام لیتا۔ اور اب اللہ تعالیٰ جس رنگ میں اپنی قدرت شانہ کی کجی دکھائے اس کے آگے سر جھکا دو۔

آپ کے اس صوفت انشا پر خطاب سے دلوں کی کیفیت بدل گئی۔ ہمدردی ڈھارس بندھ گئی۔ اور اب ہم سجدہ مبارک سے کھٹے نواس طرح کہہ رہے ہیں۔ تو بہ و استغفار اور دعائے کلمات کے سوا اور کچھ نہ رہتے۔ ہم خدا کے آگے سربسجود ہیں۔ وہ جس رنگ میں چاہے اپنی قدرت شانہ کی کجی دکھائے اور جس کو چاہے مسیح پاک کا مظہر بن کر چہرے کرے۔ ہر فیصلہ الہی کے آگے ہمارا سر تسلیم ہے۔

خدا کی جماعتوں پر اس قدر کھناک ساتیں کتنی بار اپنی ہیں۔ کہ جب حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت ہوئی تو حضرت فاطمہ

رضی اللہ تعالیٰ عنہا عالم ہے تو ایسی فریادیں کرتی تھی کہ حدیث علی مصائب لہو اٹھا حدیث علی الایام صرنا لہا ما ہوا ہوی مصیبتیں نازل ہوں گا اگر بے صداقت دلوں پر نازل ہوتے تو وہ بچا مان رہتا۔

آج ہم بھی اپنے دل میں یہی کیفیت محسوس کر رہے ہیں۔ واقعی ہمارے سامنے دنیا اندھیری رات ہو گئی ہے۔ وہ پرستشگست انسان جس سے نظم عالم تر اور کھتا ہے دیکھ کر ہر دل لرختے سرور ج ظہر ہوتا دکھتا ہے۔ جگتیں آج ہم بڑا جیو گیا ہم حادثہ زمانہ سے متاثر ہوئے والے نہیں۔ کون مادہ روزگار نے تو نہیں باکل مصلح اور نفع بخش کر دیا۔ آج ہمارا حال یہ ہے کہ

کل جملہ لکنا کتاب کل ما یرئنا عبود تمام انگاروں کی سوزش ہمارے دلوں میں پیدا ہو گئی ہے اور آنکھیں پانی بنکر پڑ رہی ہیں۔ یہ اس مطاع و عقدہ کی وقت کا اثر ہے جو زمانے کی سینکڑوں گروہوں کے سہرہ بردہ عالم پر پڑا ہے۔ اسے روح کائنات کے لیے یہ نئی زندگی مبارک نہ آجھ سے خوش ہر ادا تو خدا سے۔

خودہ جانفزار! نظم بند کر رہا تھا لیکر خودہ جانفزار اور نمودار ہوا۔ جس سے دل کی کجی بدل گئی۔ وہ بشارت یہ ہے کہ صاحبزادہ حضرت میاں احمد محمد یعنی بزرگ باپ کے بزرگ فرزندہ جماعت احمدیہ کے خیر سے نیکو منتقب کے گئے۔ جو اس انتخاب کی طرت سے روزانے خلافت "آپ کے مبارک کندھوں پر ڈالی گئی۔ اور آپ نے اپنے وجود باہر سے کسے خلافت کو بہت بختی۔ ہر آپ کی خدمت میں بدیہ تبریک پیش کرتے ہیں اور اس طرح آپ سے عہد بیعت ہاندہ ہے جس میں طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بندھا تھا۔

سیرم بتو مایہ خویش را تو دانی حساب کم و بیش را دنا زینم کہ خدا تعالیٰ مجھے اور میرے اہل و عیال کو اس عہد و ناکار کھتا ہے جس نے نبوت و ولایت طاری اسے پہنچا جب الا طاعت امام امیر دل کی گہرا شیروں سے اس بات کے متفق ہیں۔ آپ کا دور خلافت کھلا دلوں پر مشورہ و طغاری طرح نکلتا ہے۔ آپ کی زیر ہدایت سے مسیح پاک کے پلٹنے سے کس طرح مستفیض ہوتے ہیں۔ تبلیغ اسلام کا ذریعہ ہے۔ وہ لوں خلفا و سلام حضرت نے آئے ہیں۔ آپ مبارک عہد میں پانچ تھیں کہ پوسے۔ منزل قنوت۔ اور بھی بہت درمجم ہوتی ہے آپ کے عہد خلافت میں نازیب آجائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو نازیب و

مضمون سے متعلقہ اور دیگر معلومات کے لیے

جلسہ سالانہ کی آمد اور ہمارا فرض

اداکرم مولوی رشید احمد صاحب فاضل انجمن ترویج احمدیہ مسلم مشن دہلی

ہمارا مقصد اس دن اجتماع ہر سالہ و کبر کے مہینہ میں امریں مقدسہ قادیان میں منعقد ہونا ہے۔ قریب سے قریب تمام مہاجرین ہر سال انشاء اللہ ۱۲۱۳ھ کو ہمارے اپنی پوری شان کے ساتھ منعقد ہونگا۔ اس کا مختلف مقاصد کے پیش نظر مندرجہ ذیل اغتیاہ کرنا ہے۔ کبھی حصول معاش کے لئے کبھی سیر و تفریح کے لئے اور کبھی کسی اور دینی یا دنیوی مقصد کے لئے اور ان سب کو پرکاشی کے لئے بھی کرنا ہے لیکن قادیان کے اس مبارک اجتماع میں شرکت خالصتہً دینی اعتراف کے لئے ہوتی ہے۔ کیونکہ اس اجتماع کے مقصد پروردگار معرفت - رشد و ہدایت - شریعت و طہارت کے اس سابق بڑھائے جاتے ہیں۔ نیز خداستغاثی کے گرد خدا پرستی کے کاغذ سے سکھائے جاتے ہیں۔ اس زمانہ میں قادیان ہی وہ مقام ہے جہاں سے رشد کا صدور ہو گا اور یہ وہ مقام ہے جہاں کو سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان و ہیجان پر کلام نام سے یاد کیا گیا ہے۔

دنیوی نقطہ نظر سے اس مقام میں کوئی جا مذہبیت نہ تھی۔ یہ ایک کوہِ یوسف تھا۔ لیکن خدا نے ہمارے درگداز بننے سے انہی زمانہ کے لئے اس کو اپنی تجلیات کا جلوہ گاہ اور اپنی وحی کا منزل گاہ اور اسے رسول کا تخت گاہ نظر آیا اور اس کا دل کے متعلق فرمایا کہ وہ دنیا اس کے نام سے ہے خبر سے مگر وہ وقت آتا ہے جب دنیا میں اس کو کوشہ ہوتی ہے دنیا کا گاہ اور لوگ ہر درجہ اور دروازہ مقامات سے اس کی طرف آتے ہیں۔ جن پر جیسا ہمارے فرمایا تھا دلچسپی اور دلچسپی اور دیکھنے والوں نے دیکھا کہ وہ چھوٹا سا گاؤں جس کے نام سے دنیا کا واقف تھی کہ اپنی شہرت میں کسی بڑے سے بڑے خسر سے کم نہ رہا۔

پچھلے چند سالوں میں سرسبز ہندوستان باغیچوں میں کئی ایک انگلیات آئے اور بعض انگلیات میں بڑی بڑی مذہبی گویاں اور مذہبیا اور اسے ختم ہو گئے۔ مذہبی گویاں اور ادارے نظر آتے ہیں اور زمین ان کے دعوے دار ہیں ان

ذرا دست انگلیات میں اللہ تعالیٰ نے قادیان کی ایک مسجد کو درمختص محفوظ رکھا۔ بلکہ ایک فقہان مرکز کی حیثیت سے اسے آباد رکھا۔ چنانچہ آج بھی تبلیغ اسلام کے لئے ہمت سے مبلغین مرکز قادیان کی زیر نگرانی ہندوستان میں کام کر رہے ہیں اسلام اور احریت کی آواز ہندوستان سے کوئی نہ کوئی نہ نکلیں گے۔ ویسے مذہب و عقیدہ و زبان میں اختلاف کیا جا رہا ہے اور آج بھی مذاہنہ واحد کے ترانے گائے جاتے ہیں۔ آئیے اور آکر دیکھیں انہیں نظر آئے گا کہ یہاں کا ذرہ ذرہ خدا کے واحد کسبتی کا پتہ دے رہا ہے۔

ماہ ستمبر میں پنجاب کی سرحد پر جو حالات پیش آئے ان کو دیکھتے ہوئے یہ اندازہ کیا جا رہا تھا کہ شاید اس سال رستہ مذہبیت کے درجے میں اپنے مقدس مقام میں جہنم میں بھیکیں لیکن اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ تنگ بندی کے بعد حالات کافی تبدیل ہو چکے ہیں۔ آمد رفت کے واسطے کھل چکے ہیں اور ہندوستان کے احباب آسانی سے قادیان پہنچ سکتے ہیں۔ اس لئے ہر احمدی کو یہ کوشش کرنی چاہئے کہ نہ صرف یہ کہ وہ خود جلسہ سالانہ میں شرکت کرے بلکہ عقوہ و اقرار اور اپنے عزیز احمدی دوستوں کو بھی ہمراہ لے کر کوشش کرے۔ اس سال حالات کے پیش نظر ہندوستان سے باہر کے احباب کی شرکت کی توقع کم نظر آتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک دوست نے بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ کسی وقت جبکہ حضرت قادیان سے باہر ہوں گے قادیان آئے ہمارا دست بند ہو گا جبکہ حضور کے سفرِ زبوری ہو گیا ہے جو حضور نے ۱۲۲ھ و ۱۲۳ھ کو نمازِ حشر میں شریعت بیان فرمائی تھی ہے۔ فرمایا ہے:

"میں کسی اور جگہ ہوں اور قادیان کی طرف آنا چاہتا ہوں ایک دو آدمی ساتھ بھی بھیجے گا ہر سرتہ بند ہے۔ ایک بڑا بھرا ڈھار چل رہا ہے میں نے دیکھا کہ واقع میں کوئی دریا نہیں بلکہ سمندر ہے جسے ایک ساہل چلا کرتا ہے۔ ہم واپس چلے آئے کہ کبھی راستہ نہیں اور یہ راہ

بڑا خوفناک ہے۔ دیکھو کہ خواب و رویا میں ہی کے درجے اس کا انجام بھی ہوتا ہے، اس لئے اس جلسہ کو کامیاب کرنے کے لئے ہندوستان کے احباب پر ذمہ داری ہے۔ دار کی پیش نظر ہمدست ہونے والے ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ قربانی کا مظاہرہ کرتے ہوئے قادیان پہنچے اور قادیان میں جانا ہے۔ گئے منارہ میں منارہ کے ذریعہ جو عبد ہر احمدی نے کیا ہے اس کو پورا کرے۔ منارہ میں بیٹا کے ذریعہ کیا گیا وہ عبد ہر احمدی حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے لئے رخصتی اللہ تعالیٰ سے نعمت ہے۔ اپنی معرکہ آرا اور تفسیر روحانی میں درج ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اللہ تعالیٰ کے حکم سے قادیان میں ایک منارہ میں منارہ بنایا جو درحقیقت تصوری زبان میں ہی سمیٹ رکھتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو لوگوں نے اپنے گروں سے نکال دیا ہے مگر ان کو لا کر اپنی مسجد میں جماعت میں رکھتے ہیں۔ یہی اس منارہ میں منارہ کی اصل غرض تھی۔

مذہبیت اگر یہ سمجھا جائے کہ یہ منارہ اس لئے بنایا گیا تھا کہ آئے لئے مسیح نے اسے پاس لانا تھا تو یہ ایک باطلی بات ہی بن جاتی ہے کیونکہ منارہ صاحب تو خدا کی بات کے لئے تھے کہ میں مسیح موعود ہوں پھر کسی نے اپنے لئے والے کے یہ مسیح تھے۔ اس میں منارہ بنانے کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو لا کر اپنے گھر میں ہی رکھ دیے اور وہی اس میں منارہ کی اصل غرض ہے۔ اس میں منارہ بنانے کی غرض یہ تھی کہ اس مسجد میں ہی میں منارہ کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم موعود نے آنا تھا کہ جیسے منارہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

یہ ایک تصوری نشان ہے جس کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو اس وقت توجہ دلائی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے منارہ کی علامت ہے اور ہمیں اس کو اپنی منارہ بنانے کی ضرورت ہے۔

یہ ایک تصوری نشان ہے جس کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو اس وقت توجہ دلائی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے منارہ کی علامت ہے اور ہمیں اس کو اپنی منارہ بنانے کی ضرورت ہے۔

رہے ہیں آج کے ہم اس امر پر افسوس کرتے ہیں کہ ہم ان کی خاطر ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار نہیں گئے۔

مستنداً قطعاً کامینار مظاہر میں ایٹوں اور چوڑے سے بنی ہوئی ایک عمارت ہے لیکن تصوری زبان میں اس میں منارہ کے ذریعہ ہم ہی سے ہر شخص نے یہ افسوس کیا ہے کہ ہم مگر رسول اللہ کو اپنے گھر میں لائے ہیں۔ دنیا خواہ آپ کو چھوڑ دے مگر ہم آپ کو نہیں چھوڑیں گے اور ہم آپ کے لئے دنیا کی شاعرت کے لئے کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ یہ ہے وہ عبد جو اس منارہ میں منارہ کے ذریعہ ہم میں سے ہر شخص نے کیا ہے اور ہمارا فرض ہے کہ ہم مرتے دم تک اس عبد کو اپنے سامنے رکھیں اور اسلام کا جھنڈا کبھی نیچا نہ ہونے دیں۔

(سیر روحانی حصہ دوم صفحہ ۱۷)

پس ہمارا یہ جگہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک نشان ہے جس میں سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عداوت کو اجاگر کیا جاتا ہے۔ آپ کے وہی کی اشاعت کے لئے ہر کام لے کیا جاتا ہے۔ کیا آپ کو خدا کے اس نشان کی تعلیم ہے۔ اس کے نہیں ہیں گئے اور دوسرے لوگوں کو اس نشان کے دیکھنے کے لئے نہیں ہیں گئے۔

ہمارے لئے کوئی وہی کا کوئی خدا کی راہ میں قدم ہارنے سے روکنے والی نہیں ہونی چاہئے۔ اگر ایسی کوئی رک رکھا ہو تو دین کو دنیا پر منہ کرنے والی مذہب اور بربر پر یہ قوم کا فرض ہے کہ وہ ان تمام رکاوٹوں کو اپنے رستہ سے ہٹا کر جلسہ میں شامل ہو۔

یہ اپنے اس مضمون کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس مبارک دعا پر غور کرنا ہوتا ہے جو حضور نے جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کے لئے فرمائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں کہ:

"لازم ہے کہ اس جلسہ میں ہر کئی بارکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحبِ فزولہ رہا بقی صفحہ نمبر ۱۲ پر"

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اسیح الموعود کا وصال

اہل حق

از جناب شیخ عبدالمجید صاحب عاجز ناخریت الال تادیان

چارے پیارے اور محسن امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی صلیع الموعود رضی اللہ عنہ کے ساتھ اور محال کی خبر سے تمام دنیا کے لوگوں کے قلوب سزا و دلائل کے گہرے جذبات سے پر ہیں کیونکہ نصف صدی سے زائد عرصہ اسلام کی ترقی اور سکس فرسائی کے لئے شب و روز کوشاں رہنے کے بعد آج ہمارے جلیل القدر موعود خلیفہ ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئے۔

ہندوستان کے تمام اجری احباب اور درویشان قادیان کے لئے بالخصوص بلی بھوریوں اور غیر اختیاری حالات کے باعث یہ احساس اور بھی زیادہ تکلیف دہ اور ہیرا مزاج ہے کہ وہ اپنے محبوب امام کی آخری زیارت سے محروم ہے۔ وہ اپنے کو اللہ تعالیٰ نے فضل سے ہم سب کو راضی فرما رہے کی توقعی مٹا فرما دے اور اس صدمہ کو صبر و استقامت کے ساتھ برداشت کرنے کی صوابت بختے آئیں۔

حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے عیدِ خلافت میں جو انہی تالیفات سے سالہا سال تک ظاہر ہوئی ہیں اور جو نزہاتِ جماعت کو مٹا ہو جس وہ کسی دغاقت کی قضاہ ہیں۔ تحریک جدید کا ارادہ بیرونی مالک میں تبلیغ کی رحمت سے جلد کی ترقی کے لئے سنگ بنیاد کی حیثیت رکھتے ہیں۔ آئیے آج کا روزِ خلافت عظیم کی یادیں اور بزرگموتی تزیینات کا حال ہے اور حضرت اسیح موعود علیہ السلام کے اس انعام کا مصداق ہے کہ وہ جلد جلد اترے گا اور زمین کے کئی دروں تک شہرت پائے گا۔

آپ کی توت نہ سیر سے ہزاروں لاکھوں نعیمی کا تکرار کیا۔ آپ نے ہر مشکل اور ترسے سے اسے آسمان کے وقتِ جماعت کی اعلیٰ قیادت فرمائی اور خدا تعالیٰ کی نعمت دنیا میں ہمیشہ آپ کے شاہل حال رہی۔

حضرت مصلح موعود صلیع المسیح الثانی فرماتے تھے کہ میں نے اپنی نشاۃ من مصلحین جماعت کو منزلت عفو سے زیادہ دینی و دوسری اسٹیج کا علم دیا تھا جس روہانی فریاد اور کامیابی کے ساتھ حضور نے جماعت کی رہنمائی فرمائی اس کی منتقلی مستقبل کا مورخ بہت کچھ لکھے گا۔ اور حضور کے سنہری کارنامے اسلام کی نفاۃ تانیہ اور احیاء کی ترقی اور عظمت کی تاریخ میں بہترین اندام تسلیم کیے جائیں گے۔ اس وقت تاہم مدہم اور شہرتِ جہالت کی وجہ سے غاکر کچھ تفصیل کے ساتھ تحریر کرنے کی نکت نہیں رکھتا۔

بڑے جانے کے لئے اعلیٰ اعلیٰ اور اسامی شمار کی طرف بار بار توجہ دلا کر جماعت کو روحانی تربیت فرمائی۔ اور آج خلافتِ حق کی برکات سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیام دنیا کے کونے کونے میں پہنچ چکا ہے۔ اور احریتِ خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک مستنہط اور تادورِ رحمت کی صورت اختیار کر چکی ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ ہمیں قادیان سے بلند ہونے والی آواز کی سبھی اور خلافتِ حق کی برکات اور انابت کو کھینچنے کے لئے کوئی نقل اور منتقلی دیکھیں تلاش کرنے کی ضرورت باقی نہیں رہی کیونکہ

آفتاب آمد دلیل آفتاب

آج ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اسلامی معاشرہ کی عملی صورت کو اپنے عمل سے دنیا کے سامنے پیش کریں۔ اور روحانی طور پر مردہ دنیا میں زندگی کا دور چھوڑ دینا۔ کچھ ایشیاں معتد کو پورا کرنے کے لئے غیر معمولی توت ارادی اور غیر متزلزل توت عملی کے ساتھ اپنے ذرا لیں کی طرف توجہ ہونی ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم اپنی ذمہ داری اور حیثیت کو محسوس کرتے ہوئے اس نئی میں قربانی کے معیار کو بخت کریں۔ اور صدیق دل سے ہمیشہ خلافتِ حق کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ رکھیں۔ باہمی اتحاد اور اتفاق کو قائم رکھیں اور خدا تعالیٰ کی رستی کو مضبوطی سے پکڑے رکھیں اور اپنے عمل سے یہ ثابت کریں کہ ہم در حقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے ہیں۔

ایمان اور عمل میں اتحاد پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم ہمیشہ اپنا حیدر کرتے

ہیں کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرنے کے اعتبار سے ہم نے اس حد تک ترقی کی ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ساتھ ہماری محبت اور عقیدت کے اعتبار کا عملی نتیجہ یہ ہونا چاہئے کہ ہم پیسے سے زیادہ عزم اور شوق کے ساتھ آگے بڑھیں اور خدا تعالیٰ کے ساتھ حقیقی تعلق پیدا کریں کیونکہ احریت کا امتیاز یہ ہے کہ مابرا خدا زندہ خدا ہے اور نامہ دنیائیں ہمیں نہیں مل سکتا۔

ظاہر ہے کہ یہ دنیا دارانہ امتیاز سے اور عارضی مقام سے اور ہماری انداز اور ترقی زندگی اس مادی دنیا کے عجب کے بعد شروع ہوگی۔ اگر ہمارے قلوب اس عین سے ہمیر ہوں گے اللہ تعالیٰ سے ہم سب کا اصل سہارا ہے۔ وہ ہمیں دھمکے اور تمام طاقتوں کا مالک ہے اور ہماری زبانوں کا ازرا نامی کیفیت سے پیکار ہو جائے۔ ہمارا قول و فعل ایک ہو جائے اور ہم اپنے اہل و عیال کی توت کو مرکز بنائے خدا تعالیٰ کی محبت کو قائم کریں اور اسے حقیقی مقصد کے لئے چھوڑ دینا۔

اپنی کوریوں اور کوریوں کے وجود اس زندگی کے بعد اپنے پاک سیح موعود علیہ السلام اور اپنے پیارے مصلح موعود علیہ السلام کے توت میں جگہ پانے کے قابل ہو سکیں گے اللہ تعالیٰ سے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہم سب کو اس کی توفیق بختے اور اپنی رحمتوں سے ہمیشہ اسلام کی سرحدیں اور ترقی کے سامان پیدا فرمائیں۔ آمین تم آمین

جلسہ سالانہ کی آمد رقبہ صفحہ

تشریف لائیں جہاں در راہ کی سنگت رکھتے ہوں اور پناہ ساری کلمتوں لحاظ وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ قدر کی قربانی کی پڑا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قسم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت خوات نہیں جاتی۔ اور ہرگز کوٹھا ماتا ہے کہ اس جگہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق ار اعلیٰ کے علم اسلام میں پیدا ہو سوسہی افعال میرے جہد کی علت غائی ہیں۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ پھر آسمان زمین سے نزدیک ہوگا۔ بعد اس کے کہ بہت دور ہو گیا تھا۔

بلاخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحبِ جہد کو جیسے مسافر اختیار کریں وہ تفریق ان کے ساتھ جو ارادان کو احسن حکم بختے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کرے اور ان کے توت و عزم دور فرمائے اور ان کو ساری کلمتوں کے مخلص بنائے کہ اسے اور ان کا توت کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو کھائے جس پر اس کا فضل اور رحم سے اور انہما آسفران کے لہان کا مخلص ہو۔ اے خداوند ماجد و مجددا لعل اور رحیم و درخشنا ہے تمام رعاش لہر لہر کے ہیں ہمارے مخلصوں پر رحمت نشانی کے ساتھ غلبہ عطا فرمائے کہ ایک توت اور لانت توت ہو کر ہے۔ آمین تم آمین

راشہدار عہد ہمسایہ

اخبار و آراء

اخبار

یورپ میں امریکہ کے پٹینٹ میٹروں کی بکری کم ہو گئی

نئی دہلی - ۱۹ اکتوبر - انڈین آر می کے سنٹوریٹینٹوں نے ہند پاک جنگ میں امریکہ کے پٹینٹ میٹروں کی جو گنت بنا دی ہے اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ یورپ میں ان میٹروں کی بکری بہت کم ہو گئی ہے۔ پٹینٹ ٹیک فرمٹ کر نے والی امریکن نہیں یہ سہا نہ بنا رہی ہے کہ پٹینٹ میٹروں کی فروغ دہ قسم کے تھے اور ان کی حیثیت نامائیل ٹیکسٹریٹوں کی نہیں تھی۔ وہ پاکستان پر الزام بھی لگایا کرتے ہیں کہ انہیں حیلانے والے پاکستانی نا تجرب کار اور غیر تربیت یافتہ لوگ تھے وہ ان سے اچھی طرح کام نہ لے سکے۔

ریٹرن اور ایجنسی دہلی ۱۱/۱۰/۷۹

کشمیر کے ہندو اور مسلمانوں میں یک نوعی ہے

لکھنؤ ۱۹ اکتوبر - ہندوستان کے انسانیاتی سروے کے ڈریلر جنوں کا مزاج سے پتہ چلا ہے کہ کشمیر کے ہندو اور مسلمان ایک نوعی لوگ ہیں۔ اس سے قبل کی تحقیقات سے پتہ چلا تھا کہ کشمیر میں ان دونوں فرقوں کے درمیان بکری یکساںیت پائی جاتی تھی۔ ہندو اور مسلمان دونوں کا رنگ سفید تو متوسطہ سر لہا اور گھونگر یا سیاہ بال ہوتے ہیں۔ یہ نتائج کشمیر کی تاریخ سے مطابقت رکھتے ہیں۔ ۱۹۵۹ء کی مردم شماری رپورٹ کے مطابق کشمیر میں ۳۳ لاکھ تک ایک بھی مسلمان نہیں تھا۔ کشمیر کی اصل سہ ماہی آبادی میں سے لوگوں نے اسلام قبول کیا تھا۔ (انجمنیت دہلی مورخہ ۱۱/۱۰/۷۹)

ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان یکجہتی

لکھنؤ ۱۹ اکتوبر - ریو این آئی ایچ مسلم ٹھہروں نے ایک گورنر کے مرمت کے لئے دو سو روپے کا عطیہ دیا ہے جس کو گورنر اسپتال میں پاکستانی بیماری کے سبب نقصان پہنچا تھا۔ ایک سو ایک روپے کا رقم کشمیر کے وزیر اعلیٰ مشرفی ایم صادقی کو بھیجی گئی ہے۔ یہ رقم فرنگ آباد کے کچھ ہندوؤں نے سسر بنکر ایک مسجد کی مرمت کے لئے موی ہے۔ (انجمنیت دہلی ۱۱/۱۰/۷۹)

"ہندو روس دوستی"

ماسکو ۱۹ نومبر - روس کے تمام مقام صدر نے رات کہا کہ کوئی بھی طوفان ہندو-روس کی دوستی کو نہیں ہلا سکتا۔ وہ ہندوستانی وفد کے اعزاز پر چھٹی میزبانیت میں پول ریسے تھے۔ روس کے صدر نیکولائی چوخلن ٹھہروں نے گزارنے کے لئے بکیرہ اسود کے ساحل گئے ہوئے ہیں۔ (ی. وی. اے۔ ۱۱/۱۰/۷۹)

چین خطا پاکستان کے خطرہ سے بہت زیادہ

سیاتنگو - ۱۹ نومبر - وزیر مائٹری مشرفین نے کہا کہ چین دوسرے ملکوں میں انقلاب برپا کرنے کی جو کوشش کر رہا ہے۔ اس کی وجہ سے پورا ایشیا ہلاکت کا شکار ہے۔ انڈون سے کہا کہ چین کا خطرہ پاکستان کے خطرہ سے بہت زیادہ ہے۔ چین پاکستان کے بارہ میں صرف اس کے چین سے خصوصی اہم اور کی وجہ سے توثیق ہے جسے مداخلت کاروں کے ذریعہ ایشیائی ممالک میں پرامن باشندوں پر حملے کر رہا ہے۔ ویٹ نام۔ کاشیا اور بہت میں بھی ہوا ہے (انجمنیت دہلی ۱۱/۱۰/۷۹)

مسلم نوجوان کی طرف آنکھ کی پیش کش

احمد آباد ۱۹ نومبر - ایک مقامی مسلمان نوجوان مرٹھ اکبر علی امصغری نے اپنی ایک آنکھ دینے کی پیش کش کی ہے تاکہ کسی ایسے جوان کی بینائی بحال کی جا سکے جو جنگ میں اس سے محروم ہو گیا ہو۔

مرٹھ لال بہادر شاستری کے نام ایک خط میں مرٹھ اکبر علی امصغری نے لکھا ہے کہ وہ ایک نرینک شخص ہے اور اس کے پاس چندہ دینے کے لئے کروڑوں روپے بھیجے گئے ہیں۔ وہ جوانوں کے لئے اپنی ایک آنکھ دینے کے لئے بڑی تیار ہے۔ (انجمنیت دہلی ۱۱/۱۰/۷۹)

ہم کس لئے لڑتے

دربار باغ ہند ۱۹ نومبر ۱۹۷۹ء

”فرنگی ماضی طور پر مغربی ممالک کے اخبارات میں پاکستان پر عداوت کی لڑی فتح ہو تو انہیں اہمیت نہیں دی گئی۔ زیادہ تر اخبارات بھارت کے سرکاری بیانات اور پاکستان کے سرکاری پھوٹ پھوٹ کیساں پھیلنا دہمیت دیتے رہے۔ لیکن ایک بات کو سراہنا ہنگامہ گھر دیش میں ہوئی ہے اور وہ یہ کہ پاکستان سے لڑائی کے دوران میں بھارت میں جنگی طور پر فرنگی دارانہ اس زمانہ رہا ہے۔

اس فرنگی دارانہ اس کے لئے پیش کے تمام طبقے مبارکباد کے مستحق ہیں۔ کیا ہندو وہی مسلمان کہنا سکھ اور کیا۔ عیسائی مس نے کچھ بھاری بھاری کا ثبوت دیا ہے اور جنگ کا بھیجی میں سے سرزد ہو کر بھیجے ہیں۔ لیکن ہندو طبقہ کے زیادہ تر لوگوں کا تعلق قابل تفریق رہا ہے۔ کچھ لوگ ایسے بھی ہیں جو فرنگی مفاد کو نہ سمجھتے ہوتے لوگوں میں بھوٹ ڈالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ایسے لوگوں کی تعداد اگرچہ بہت کم ہے لیکن ایسے لوگ ہندو فرقہ دارانہ مذہبات کو بھڑکانے کا راز جانتے ہیں اور بنا سوچے کچھ لوگ

ایسی باتیں کر دیتے ہیں یا کھڑے ڈالتے ہیں جس سے مرٹھ پاکستان کو ہی نامہ ہونے کے ساتھ ساتھ ہندو بھی بھڑک اٹھے۔ ایسے مٹھ ہندو میں جو مسلمانوں کی طرف سے دی گئی فرنگی ہوسہ کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ وہ دن و رات یہ کہتے یا کھتے ہیں۔ لیکن ہندو بھارت کے چین میں یا مسلمانوں پر اٹھنا نہیں کہا جا سکتا۔ ہوسکتا ہے کہ مسلمانوں میں بھارت کے کئی وطن ہوں لیکن بھارت کے مسلمانوں کے لئے ایسے الفاظ استعمال کرنا یا کھل غلط ہے۔ حالیہ لڑائی میں مسلمانوں کا ہندو ہونے کے سبب رہا۔ ایک مسلمان ہی نہیں جیسا کہ نے بھی یہی روٹی کوشل میں بھارت کی پوری قابلیت سے غائب ہو گئے ہیں۔ ایک حوالہ عبدالحمید نے اس لڑائی میں سب سے پہلے اور سب سے بڑا سپاہی کا اعزاز پیم ویر پیم حاصل کیا۔ کھنڈو کے مسلمانوں نے پاکستانی بھارت سے تیار ہونے والے گورنر اسپتال کے لوگ گورنر دار سے مرمت کے لئے گورنر دار سے مرمت کے لئے رقم بھیجی کی ہے۔ ایک مسلمان نے اپنی آنکھیں زخمی جواؤں کے لئے وقف کر دی ہیں۔ ایسی مثالوں کو کوئی بھی نہیں۔

پھر بھی بھارت میں ایسے ناگھ لوگ بھی موجود ہیں جو مسلمانوں کے خلاف پراپیگنڈہ کرتے رہتے ہیں اور اس کا نتیجہ کیا ہوتا ہے؟ یہ کہ پاکستان ریڈیو اور بھارتیوں کے الفاظ کو سمجھتا ہے اور دنیا بھر میں ہندو ہونے کے بھارت میں مسلمانوں کے خلاف ایک جہاد جاری ہے۔ یہاں کے مسلمانوں کو اس لئے کہ اس سے ہندو بھارت اور دنیا بھر میں ہندو ہونے کے بھارت میں اس قسم کے مٹھ کھنڈوں کی تعداد بہت زیادہ نہیں۔ یہاں سے ایک سوال کرنا چاہتا ہوں۔ چین یا یو جھنا چاہتا ہوں کہ پاکستان سے ہم کس لئے لڑتے ہیں؟ وہی ایک ایک دو تھی۔ دیش کی اگھٹا کر پورے ہندوستان سے بھی زیادہ پاکستان کو یہ بتانا کہ مسلمانوں کی اکثریت کے باوجود بھی کشمیر بھارت کا اڈرٹ انگ ہے۔ کچھ بھارت ایک کھنڈو کے لئے اور مسلمانوں کو یہاں ہندوؤں سے یہ حقوق حاصل ہیں۔ اگر ہم اصل سے پھر چاہیں تو کشمیر بھارت میں بھی نہیں رہ سکتا۔ وہی اصول کی رکھنا کے لئے ہر لڑے اور اس کے لئے ہمارے ہندو ہوسم اور کچھ جواؤں نے اپنا خون بہایا۔ انہوں کی بات تو یہ ہے کہ بھارت میں کچھ لوگ ایسے بھی ہیں جو اس بات کو سمجھتے ہی نہیں۔ وہ یہ نہیں سمجھتے کہ مسلمانوں کو اگر سادی حقوق حاصل نہ ہوں تو کشمیر پر ہمارا کوئی حق نہیں رہتا۔ یہ لوگ دیش چوری نہ ہوں۔ لیکن ناگھ ضرور ہیں۔ دیش کے مفاد کے لئے ان کی ہن جو کھانڈ کی کچھ نہ کچھ روک نظام ضروری ہے۔“

(باقی صفحہ ۱۱ پر مسلسل)

ضروری اعلان بابت رسیدگی

جموں سرکیرٹان مال کی اطلاع سے سیکرٹے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیوں کے لیڈر کے مطابق آئینہ جو وہ اور چندہ جات کی رسیدگی میں سنا ہے کہ کوئی بھی ان کی خانہ پڑی وہ دفعہ کرے گا۔ یہاں سے ایک مرتبہ ہندو لڑیوں کا کافی جا با کرے گا۔ اور رسیدگی کارکن کی کافی جا کھنڈا ریکارڈ اور عائدہ حسابات کے لئے حوالہ دیا جائے گا۔ تمام عہدیدان مال اس طریق کار اور ہدایت کا مشورہ ذیل دیکھیں۔

نفاذ بہت اہم اہم اہم اہم

خبریں

گلگت ۸ نومبر۔ ہوائی فوج کے جینرل آف ٹائٹل ایئر مارشل ارجن سنگھ نے آج میاں بٹاری ٹرینڈرو کو بتایا کہ پاکستان کے ساتھ حالیہ لڑائی میں بھارت کی پوری فوج کو نقصان پہنچا تھا وہ لڑائی جیت گیا ہے۔ لڑائی میں اگر ہمارا ایک ہوائی جہاز تیار ہوا تو پاکستان کے مدد تیار ہوئے۔ اس کے علاوہ بات ہے کہ یہ میاں کے بیشتر ہوائی جہازوں کو نقصان پہنچا تھا وہ قابل تلافی تھا۔ ہمارے جوانوں نے جو کام کیا ہے اس سے ہم پوری طرح مطمئن ہیں۔ ایئر مارشل ارجن سنگھ نے کہا کہ پوری اور پاکستان دونوں جہازوں کو بھی نہیں گھرانے کی ضرورت نہیں۔ جیسے میں کو اپنے سے بہت زیادہ طاقتور نہیں سمجھتا جاؤں۔ آئیے اس ٹرک ٹریڈ کی کر کے دیکھ جائیں کہ ہوائی جہاز رکھنے کے لئے زمین روز نکالنے ہیں۔ ایئر مارشل ارجن سنگھ نے کہا کہ یہ غلط ہے کہ پاکستان کو غیر ملکی امداد کی وجہ سے ہم پر کوئی فوجت حاصل ہے۔ جنگ کے بعد ختم ہو چکی ہے۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ وزیر دفاع شری جوہان نے آج لوک سبھا میں بتایا کہ بھارت نے پاکستان کو ملحق کر دیا ہے کہ وہ جنگی قیدیوں کے تبادلے کے لئے تیار ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کی باقاعدہ فوج کے چار سو قیدی تیار سے پاس ہیں۔ ان کے ساتھ نہایت اچھا سلوک ہو رہا ہے۔ اور انہیں جینرل امداد کے تحت تمام ہولیات حاصل ہیں۔ آئیے کہا کہ بھارت کے لگ بھگ ۱۵ سو اشخاص لاپتہ ہیں۔ ہمیں کوئی اطلاع نہیں کہ ان میں سے کتنے جنگی قیدی ہیں۔ البتہ پاکستان نے ۱۳۱ جنگی قیدیوں کی فہرست نہیں بھیجی تھی ان میں ۶۹ فوجی شامل تھے اور ۲۵ پولیس کو چھاری۔ انہیں کوارٹس کے جنگی قیدی کی طرح رکھا گیا ہے اور پاکستان کی طرف سے انہیں کے بیان کے مطابق انہیں بارش اور خوراک نیز ڈاکٹری ہوسپتال دی جا رہی ہیں۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ وزیر دفاع شری جوہان نے آج لوک سبھا میں بتایا کہ کم از کم ۱۵ لاکھ مردوں پر ہمیں برابر فوجیں تیار کرنا ہے۔ وہ ڈاکٹر سنگھ کی سوال کا جواب دے رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ بھارت میں چین کی فوجوں کی تعداد پچیس تھی ہی ہے۔ الٹ اوڈ ستمبر کے مہینوں میں فوجیں مردوں کے زیادہ قریب آئی تھیں۔ اور کم میں وہ چین بھارتی سردوں تک آئیں۔ اور چار ممالک میں انہوں نے عارضی طور پر سرد پارکی۔ لڑائی میں فوجیں ملتی تھیں کہ ان کے اپنی طرف ۲۰ کلو میٹر علاقہ میں سرگرم ہیں۔ اس نقل و حرکت پر پوری نگاہ رکھی جا رہی ہے۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ پاکستان ریڈیو نے اپنے دن پہلے کے ٹرانسمیشن میں جہاد کے بارے میں کہہ دیا۔ دہلی جماعت احمدیہ (اموی فرقہ کے روحانی پیشوا) مرزا بشیر الدین محمود اچھا صحیح روہہ پاکستان

میں وفات پا گئے۔ ان کی تجویز و تکلیفیں کل ۹ نومبر کو رہ رہیں ہوگی۔ (پرنسپل مالدھ ۱۱/۱۱/۱۱) نئی دہلی ۸ نومبر۔ وزیر خارجہ سردار سورن سنگھ نے آج لوک سبھا میں بتایا کہ امریکہ نے بھارت کو یقین دلایا ہے کہ اس نے ناٹو سٹیٹس اور سٹیٹس و فوجی معاہدوں میں شامل نہیں ہوگا۔ اس سے کہا ہے کہ وہ فوجی امداد کے طور پر پاکستان کو اختیار سنبھالی نہیں کریں۔ آپ نے کہا کہ خود امریکہ نے بھی پاکستان کی فوجی امداد بند کر دی ہے۔

لجنگل ٹرک کے بارے میں ۸ نومبر ایچ جی کے اس بارے میں آدھہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ لڑائی اور سیانکوٹ سیکڑوں کے ایک ہزار دیہات سے بے گھر ہونے والے پندرہ لاکھ کے لئے ننگر پارہہ میں جو کیمپ کھولا گیا ہے۔ آگے روز وہاں کوئی بھاری بھاری بنایا گیا ہے کہ بے گھر ہونے والوں کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ اور کیمپ صرف ایک لگایا گیا ہے۔ اس کیمپ میں صرف آدھہ ہاؤس آؤٹ آؤٹ ایک وقت میں فیس دیا جاتا ہے۔ اور صرف ۶ روپے ہوا چھوڑ دیا جاتا ہے۔ اگر کوئی آدمی اس سے زائد کی مالک کرتا ہے تو اس پر سختی کی جاتی ہے۔ اور بعض وفاتوں کو بھی چھوڑ دیا جاتا ہے۔ ان لوگوں کو جو کیمپ میں رہتے ہیں خبریں سننے اور کسی بھی خبر سے بات چیت کرنے کی اجازت نہیں۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ آج لوک سبھا میں وزیر اطلاعات و نشریات شری شری امداد گاندھی نے شری پورن کے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ یہ بات غلط ہے کہ حکومت نے آل انڈیا ریڈیو جان بھر مرشد پنجابی نشریات کے لئے وقف کر دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ حالیہ برطانوی حالت کے بعد سے جان بھر ریڈیو سے پروگرام کے اعلانات کی بھارت ہندی سے بے گھر پنجابی کر دی گئی ہے۔ جو پروگرام ہندی کے ہوتے ہیں ان کا اعلان ہندی میں ہی کیا جاتا ہے۔ پنجابی چند نشے پروگرام شروع کر گئے ہیں۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ پردھان منتری شری لال بہادر شاستری نے آج لوک سبھا میں کہا کہ اگر باقی ناگاپور فرقہ نے بات چیت کے لئے بھارت سے آئے گا تو فیصلہ کی توہینیں پوریشن پر از سر نو جائزہ لیا ہوگا۔ تاہم ایک ملک اس بارے میں کوئی اطلاع نہیں کی کہ فوج بھارت آئے کے لئے رضامند ہے۔ پردھان منتری شری شاستری نے کہا کہ حکومت ناگاسنگھ کے تیل پر امن روح اختیار کرنے ہوئے ہے۔ اور اس نے غمخو کیا ہوا ہے کہ اس سے روپوش ناگاپور کی پوری آخری مالک میں متعلقہ کر لینی چاہیے (پروپاگنڈہ ۱۱/۱۱/۱۱)

قبضہ کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عید اللہ الدین۔ الدین بیلنگ سکندر آباد

دورہ پروگرام مکرم مولوی جلال الدین خاں نائل انسپکٹریٹ المسال

جماعتہائے احمدیہ جنوبی ہند ۱۰/۱۱/۱۱

مذہب دین جماعتہائے احمدیہ جنوبی ہند کے عہدیداران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نائل انسپکٹریٹ المسال مورخہ ۱۰/۱۱/۱۱ سے لے کر ۱۱/۱۱/۱۱ تک روزانہ پندرہ گرام کے سلطان پٹنال سہارن پور ضلعی جندہ جات کے مسلمان دورہ کر رہے ہیں۔ امید ہے کہ جملہ عہدیداران کا حقہ تعاد ان فرما کر خدا ناکار ہوگی۔

نمبر شمار	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی	کیفیت
۱	مگھور	-	۱۰-۱۱-۶۵	
۲	جینکے ڈوی	۱۰-۱۱-۶۵	۱۲	
۳	کٹافور	۱۲	۱۵	
۴	کوڈلی	۱۲	۱۷	
۵	بٹی چری - پیدنال	۱۷	۱۸	
۶	بارا کرا	۱۸	۱۸	
۷	سالیکنٹ	۱۸	۲۱	
۸	منٹا گھاٹ	۲۱	۲۲	
۹	الانگور	۲۲	۲۳	
۱۰	پتھیا پیریم	۲۳	۲۴	
۱۱	کرولانی	۲۴	۲۵	
۱۲	کوڈیا گھور	۲۵	۲۶	
۱۳	سالیکنٹ	۲۶	۲۶	
۱۴	چیلکارا	۲۶	۲۸	
۱۵	ایرا پورم	۲۸	۲۹	
۱۶	کرولانی	۲۹	۳۰	
۱۷	کوٹار	۳۰	۱۰-۱۲-۶۵	
۱۸	سستان کولم	۱۰	۵	
۱۹	سیلا پالم	۱۰	۶	
۲۰	دوراجی	۱۰	-	

ششماہی اول کا اختتام و اجاب جماعت ہندو کی فز

جس کا ہر آدمی پر باران اچھی طرح داخل ہے۔ کہ جماعت احمدیہ تبلیغی ٹیمیں ترویج اور خدمت خلق کے کاموں کو مقصد اور موال فرج کر رہی ہے۔ اور یہ سارے کام اجنبات جماعت کے تعاون اور ان کے چندوں سے انجام پائے ہیں۔ اگر خدا نواستہ چندوں کا وصولی پورے طور پر نہ ہو تو اس کا لازمی نتیجہ سلسلہ کے اہم اور ضروری امور کی تکمیل میں تاخیر یا رکاوٹ ہوگا۔

نظارت نہایت المالی کی طرف سے ہر ماہ لازمی چندہ جات اور دوسری طوم خیرات کے وصولی کی سر فیصدی وصولی کے لئے اجنبات جماعت و عہدیداران کو اخبار بدار سائیکلو سٹائیٹ خیرات اور مرکز کی سائنس مندوں کے ذریعہ سے توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔ سالی رواں کی مالی سرٹ شامی اول کوڑ کچا ہے لیکن بجوٹ کے لحاظ سے متعدد جماعتوں کی طرف سے لازمی چندہ جات جمع آمد کم ہوئی ہے۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں کہ ان کی وصولی اب تک برائے نام ہے۔ مالی خیرات کیلئے جملہ عہدیداران جماعت کو چاہیے وہ اپنے حلقہ میں صرف سر فیصدی وصولی لازمی چندہ جات اور خیرات جماعت کے لئے توجہ کارروائی کریں۔ ششماہی اول کی وصولی کی کمی کو پورا کریں۔ بلکہ طوم خیرات میں بھی زیادہ سے زیادہ وصولی کے مرکز میں بھجوا کر فز مشناسی کا ثبوت دیں۔ اور خدا کے خاص فضلوں اور انعامات کے وارث بنیں۔ جملہ سالانہ بھی اب صرف ڈیڑھ ماہ باقی ہے۔ اجنبات جماعت کو چاہیے کہ اس چندہ کو سر فیصدی وصولی کی طرف بھی توجہ دیا جائے۔

اللہ نوا بھگت کے ساتھ ہر اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توجہ عطا فرمائے۔ آمین

جماعت احمدیہ

